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корми, тварину як джерело цього продукту або речовину на всіх стадіях 

виробництва, обробки та розподілу. 

Розробку національної нормативно-правової документації з тваринництва 

належить здійснювати з урахуванням європейських підходів. 

Отже, український ринок молочної продукції має реальні можливості стати 

досить прибутковим бізнесом і потужним експортером молока та 

молокопродуктів вітчизняного виробництва на європейські ринки і ринки інших 

країн світу. 
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На даний час кролівництво України є однією з перспективних галузей 

тваринництва, здатною при інтенсивному її веденні внести значний здобуток у 

забезпечення населення м’ясом. За комплексом показників м’ясо кроля – 

високоцінний дієтичний продукт для людей різного віку. У зв’язку з 

несприятливими екологічними умовами, які з року в рік загострюються, потреба 

в дієтичних продуктах, включаючи і кролятину, зростає. На це вказує збільшення 

виробництва і споживання цього виду м’яса в таких країнах як: Китай, Італія, 

Іспанія та Франція.  

Тому метою даної роботи було проведення аналізу сучасного стану та 

можливості впровадження сучасних селекційних методів для забезпечення 

інтенсифікації галузі кролівництва. 

Найбільший розвиток галузі припадає на 60–80-ті роки ХХ ст. У цей період 

виробництво м’яса кролів становило понад 1 кг на душу населення, але 

споживання, особливо у містах, було незначним, оскільки основна маса 

http://www.agrosoyuz.com/ua/articles/detail.php?ID=115
https://propozitsiya.com/ua/stabilnist-rinku-moloka-osnova-prodovolchoyi-bezpeki
https://propozitsiya.com/ua/stabilnist-rinku-moloka-osnova-prodovolchoyi-bezpeki
http://agris.fao.org/agris-search/search.do?recordID=UA2014500044
http://agris.fao.org/agris-search/search.do?recordID=UA2014500044
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продукції вивозилася за межі України. Поголів’я кролів у господарствах усіх 

категорій з 1991 р. з показника 6308,2 тис. гол. зменшилося до 4522,9 тис. гол. у 

2021 р., в тому рахунку у сільгосппідприємствах з 147,0 тис. гол. до 112,9 тис. 

гол. та в господарствах населення – з 6161,2 тис. гол. до 4410,0 тис. гол. [1, 3, 6]. 

За останні 15 років у країні відбулося значне зменшення чисельності поголів’я 

кролів, особливо цінних вітчизняних порід, які наразі перебувають на межі 

зникнення і потребують збереження та подальшого відтворення поголів’я [2].  

За норми споживання на душу населення м’яса кролів у рік 2,5 кг рік, 

наразі в Україні фактичне споживання становить 70 грамів, тобто у 35 разів 

менше від норми. Відповідний показник у країнах ЄС становить 2 кг. Загальна ж 

річна потреба населення у м’ясі та чисельність поголів’я кролів у господарствах 

різних форм власності в Україні за розрахунковими даними повинні складати 

91,5 тис. тонн та 56,9 млн. голів [1, 3].  

На сьогодні актуальною проблемою галузі є погіршення якості племінного 

матеріалу, а також брак або відсутність племінних ферм у різних регіонах країни, 

оскільки кролівництво зосереджено переважно у присадибних господарствах 

населення, тому неможливо організувати об’єктивний облік та належний 

контроль якості племінної продукції, без яких складно вирішити питання 

подальшого підвищення продуктивних та племінних якостей кролів [4, 5]. 

Разом з тим в різних областях України були створені доволі крупні 

приватні ферми в яких виробництво ґрунтується на переважно імпортованих 

високоінтенсивних спеціалізованих типах, породах та лініях кролів, які 

забезпечують високий гетерозисний ефект за продуктивними та 

відтворювальними якостями [2], а інтенсивні Європейські технології 

виробництва кролятини дозволяють отримувати тушку масою 1,6–1,8 кг у 90-

добовому віці за витрат кормів на центнер продукції 3,0–3,2 ц. к.од. [8].  

Нині стан галузі характеризується поступовим відродженням. 

Відбувається нарощування поголів’я кролів не тільки вітчизняних порід, а й 

нових, французької та бельгійської селекції [4].  

Комплексна розробка методів і прийомів підвищення ефективності 

чистопородного розведення та схрещування наразі розглядається у якості 

важливої наукової проблеми, що має теоретичне і практичне значення для 

підвищення ефективності галузі кролівництва [3].  

Світове виробництво кролятини за даними ФАО: валове виробництво 

зросло від 783,0 тис. до 1 млн. 393 тис. тонн або 1,78 раза, а в забійній масі в 1,71 

раза [1]. У світовому виробництві м’яса кролів на сьогоднішній день 

відзначається тенденція стабільного розвитку. М’ясо кролів зазвичай вживають 

у багатьох європейських країнах де його виробництво відіграє важливу роль у 

національній економіці [8]. Про це можна судити по зростанню поголів’я кролів, 

активності ведення селекційної роботи, розробці маловитратних технологій 

утримання кролів. [2, 5]. 

Встановлено, що світовий попит на м’ясо до 2050 року стане на 75 % 

вищим, враховуючи глобальне зростання населення та зменшення природних 

ресурсів [8]. Цьому сприятиме збільшення попиту, зміни режиму харчування та 
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споживання м’яса [9]. Ці тенденції будуть посилюватися завдяки таким 

особливостям якості кролятини як високий вміст незамінних жирних кислот [10].  

Понад 70 % від світового обсягу виробництва кролятини припадає на 

Китай, Італію, Іспанію та Францію. В європейських країнах набирає бурхливі 

темпи розвитку промислове кролівництво, розвиваються індустріальні 

комплекси, фермерські та сімейні господарства [1, 8]. Світове різноманіття порід 

кролів відображає широту унікальних якостей кролів [7].  

Нарощуванню виробництва та просуванню продукції кролівництва на 

експорт в Україні заважає складність сертифікації забійних цехів, бо лише 

забійний цех виробничої кампанії «Кролікофф» відповідає європейським 

вимогам.  

Трійку лідерів з утримання кролів  в усіх категоріях господарств в України з 

2021 р. складають Київська область – 564,5 тис. гол., Житомирська – 412,6; 

Вінницька – 361,8. Значним є поголів’я в Одеській – 308,7; Чернігівській – 292,8; 

Львівській – 285,8; Полтавській – 259,4; Харківській – 242,8 тис. гол. областях. У 

сільськогосподарських  підприємствах з 112,9 тис. гол. найбільше поголів’я 

утримується в Черкаській, Одеській, Київській, Дніпропетровській областях. 

Станом на початок 2021 р. поголів’я кролів становило 4522,9 тис. голів, при цьому 

спостерігається зменшення кількості кролів на 3,8 % порівняно з 2020 р. [1, 6]. 

Світовий досвід і досвід прогресивних підприємств України показує, що 

найефективнішою є галузь, яка в короткий час може повернути витрачені на неї 

кошти. За рік від однієї кролематки, при інтенсивних умовах розведення, можна 

отримати 35–40 голів молодняку загальною живою масою 100–120 кг, а при 

напівінтенсивному ведені галузі, можна одержати чотири – п’ять окролів і 

виростити 20–25 кроленят [2].  

Таким чином, галузь кролівництва в світі динамічно розвивається, про що 

свідчить зростання чисельності поголів’я та загального виробництва  кролятини. 

В Україні ж виробництво кролятини представлено переважно господарствами 

населення. 
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Молочний ринок України представлений великою кількістю 

кисломолочних продуктів, серед яких йогурти займають друге після кефірів 

місце і складають 30-35% в обсягах продажу. Крім того, йогурти є самим 

швидкозростаючим сегментом, їх середньорічний приріст споживання, а, 

відповідно, і виробництва в Україні становить в середньому 10% [1]. 

Від інших кисломолочних напоїв вони відрізняються складом корисних 

мікроорганізмів, солодшим смаком і різними ароматичними наповнювачами. 

Йогурти виробляються різними способами в основі яких лежать біотехнологічні 

процеси [4, 5]. 

В Україні йогурти повинні відповідати державному стандарту ДСТУ 

4343:2004 «Йогурти. Загальні технічні умови» або технічним умовам виробника, 

вимоги яких не нижчі, ніж у зазначеному нормативному документі [4]. Цей 

стандарт не поширюється на йогурти термізовані, оскільки останні проходять 

термічну обробку і, як наслідок, не містять живих мікроорганізмів.  

Біотехнологічний процес є основним під час виробництва йогурту. Він 

забезпечує високу біологічну, споживчу і лікувально-профілактичну цінність 

отриманих продуктів [1, 5].  

Постійно ведеться селекційна робота з виділення нових промислових 

штамів, складання симбіотичних комбінацій культур мікроорганізмів. 

Комбіновані закваски мають вищу біохімічну активність і стійкість до 
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